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OPPIZZI noé - TRAVAIL BACHELOR - atelier LACROIX/CHESSEX

plan masse

implantation

Le projet se situe dans le jardin botanique de Bâle, à l'emplacement de
l'ancien institut. Le tissu bâti du jardin botanique contraste avec le reste de la
ville. En effet, il est contigü, alors que celui du jardin est composé de plusieurs
bâtiments autonomes.

L'implantation de la nouvelle bibliothèque prends le parti de s'implanter tel
un objet autonome dans le jardin, ce qui souligne la particularité du site et de
la fonction du bâtiment. Malgré cela, le bâtiment cherche tout de même des
alignements avec le contexte bâti immédiat.

De ces différentes réflexions liées au tissu bâti et au programme demandé,
en découle un bâtiment autonome et compact de forme rectangulaire en
plan.

accès

L'entrée principale se fait en tête du bâtiment, en face de la Spalentor. Ceci
pour diverses raisons: premièrement, l'arrivée du bus et du tram se font juste
en face, au pied de la tour.

L'entrée en tête permet une circulation compacte au sein même du
bâtiment. Dernièrement, il s'agit du seul lieu où il est possible de laisser de
l'espace ce qui permet de créer un dégagement devant l'entrée principale.

L'entrée de service se fait le long de la rue, plus en bas. Cela permet de
dissocier entièrement l'entrée des employés de celles des utilisateurs.

programme

Le programme peut être simplifié en quatre types d'espaces. Les stocks, qui
contiennent les magasins de livres, les espaces publics, les locaux
d'administration et les salles de lecture.

Chacun de ces types ont des besoins très différents du point de vue de la
lumière naturelle, de leur relation à la ville et de leur spatialité. Cependant ils
doivent tous être reliés et former un ensemble cohérent.

La façon la plus pragmatique d'organiser le programme en respectant les
différentes réflexions, est de superposer le programme de manière presque
naïve.

Les stocks en sous-sols sont protégés de la lumière, de la chaleur et de la
poussière. Les espaces publics du rez-de-chaussée se lient à la ville et au
jardin. Les espaces de lecture se situent sous la toiture, profitant de la lumière
zénithale, à distance du bruit et de l'agitation de la ville. L'administration se
situe par déduction entre l'étage public et l'étage de la bibliothèque.

structure

La structure a le rôle de souligner chaque type d'espace précédemment
cité, et d'offrir la spatialité qui leur est plus propice. La logique sous-jacente
aux différents rythmes doit être simple afin de lire le bâtiment comme un
ensemble au premier regard.

La trame débute au rez-de-chaussée. L'emprunte maximale au sol du
bâtiment est liée aux contraintes d'implantation. La structure du rez-de-
chaussée doit offrir de grands espaces, être rationnelle au niveau des
portées, ce qui permet d'utiliser peu de matière. De plus, afin d'avoir une
division possible de la trame, un nombre de trames pair est nécessaire.

Les portées doivent se situer entre cinq et sept mètres, pour porter avec une
simple dalle. Une division en douze dans la longueur est donc la plus
logique. Dans les étages, la structure se double et s'affine. Vu de l'intérieur,
avec la perspective, les espaces dans les salles de la bibliothèque sont
perçus comme plus introvertis.
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